
ΜΕΡΙΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 

Δικαίωμα ένταξης σε καθεστώς μερικής φοίτησης έχουν οι φοιτητές που πληρούν τις 
προϋποθέσεις, οι οποίες καθορίζονται στην παρ. 3 του άρθρου 76 του  ν. 4957/2022, 
μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και η μη συμπλήρωση κατά το χρόνο υποβολής 
της οικείας αίτησης του ελάχιστου αναγκαίου χρόνου για την ολοκλήρωση του 
αντίστοιχου προγράμματος σπουδών (έως 8ο εξάμηνο). 

Οι φοιτητές που φοιτούν υπό καθεστώς μερικής φοίτησης, δεν δύνανται να δηλώνουν 
προς παρακολούθηση και εξέταση αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των μαθημάτων 
του εξαμήνου, όπως αυτά προβλέπονται στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, 
καθώς κάθε εξάμηνο προσμετράται ως μισό ακαδημαϊκό εξάμηνο, εφαρμοζόμενης και 
στην περίπτωση αυτή, της ανώτατης διάρκειας φοίτησης σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. 

Κατά τη διάρκεια του τελευταίου ακαδημαϊκού έτους πριν από τη συμπλήρωση της 
ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης της παρ. 1, αίτηση για μερική φοίτηση 
επιτρέπεται μόνο σε φοιτητές που έχουν συγκεντρώσει τουλάχιστον το εβδομήντα 
πέντε τοις εκατό (75%) των απαιτούμενων διδακτικών και πιστωτικών μονάδων για την 
περάτωση των σπουδών τους. Ο χρόνος μερικής φοίτησης προσμετράται για τη 
συμπλήρωση της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης κατά το ήμ    ισυ.  

Δικαίωμα υποβολής αίτησης για μερική φοίτηση έχουν: 

α) Οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την 
εβδομάδα. 

β) Οι φοιτητές με πιστοποιημένη αναπηρία. 

γ) Οι φοιτητές που είναι παράλληλα αθλητές και κατά τη διάρκεια των σπουδών τους 
ανήκουν σε αθλητικά σωματεία εγγεγραμμένα στο ηλεκτρονικό μητρώο αθλητικών 
σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α’ 148), που τηρείται στη Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

• Για όσα έτη καταλαμβάνουν διάκριση 1ης έως και 8ης θέσης σε πανελλήνια 
πρωταθλήματα ατομικών αθλημάτων με συμμετοχή τουλάχιστον δώδεκα (12) αθλητών 
και οκτώ (8) σωματείων ή αγωνίζονται σε ομάδες των δύο (2) ανώτερων κατηγοριών σε 
ομαδικά αθλήματα ή συμμετέχουν ως μέλη εθνικών ομάδων σε πανευρωπαϊκά 
πρωταθλήματα, παγκόσμια πρωταθλήματα ή άλλες διεθνείς διοργανώσεις υπό την 
Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, ή 

• Συμμετέχουν έστω άπαξ, κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο πρόγραμμα σπουδών 
για το οποίο αιτούνται την υπαγωγή τους σε καθεστώς μερικής φοίτησης, σε 
ολυμπιακούς, παραολυμπιακούς αγώνες και ολυμπιακούς αγώνες κωφών. Οι φοιτητές 
της παρούσας υποπερίπτωσης δύνανται να εγγράφονται ως φοιτητές μερικής φοίτησης, 
μετά από αίτησή τους που εγκρίνεται από την Κοσμητεία της Σχολής. 

δ) Οι φοιτήτριες που τελούν σε καθεστώς επιβεβαιωμένης κύησης για το χρονικό 
διάστημα της κύησης και για έως ένα (1) έτος μετά την ημερομηνία τοκετού. 

ε) Οι φοιτητές που έχουν ανήλικα τέκνα έως την ηλικία των οκτώ (8) ετών. 



στ) Οι φοιτητές που αποδεδειγμένα αντιμετωπίζουν χρόνια ή σοβαρά προβλήματα 
υγείας, καθώς και οι φοιτητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Η άσκηση του δικαιώματος της μερικής φοίτησης δεν μπορεί, σε καμία περίπτωση, να 
έχει αναδρομικό αποτέλεσμα και συνεπώς η εκδιδόμενη επ’ αυτής απόφαση δεν 
ανατρέχει σε προηγούμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Η Αίτηση για ένταξη σε καθεστώς Μερικής Φοίτησης με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 
υποβάλλεται είτε αυτοπροσώπως στην Γραμματεία του Τμήματος και ώρες 11:00 -13:00 
είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση info@econ.auth.gr, το πρώτο 
δεκαπενθήμερο πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους, για το οποίο ζητείται η έναρξη 
της Μερικής Φοίτησης. Στην αίτηση πρέπει να αναγράφεται το χρονικό διάστημα που ο 
αιτών επιθυμεί να τεθεί σε μερική φοίτησή. 

Προϋπόθεση: κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης η μη συμπλήρωση 
του ελάχιστου αναγκαίου χρόνου (δηλαδή τα 4 έτη) για την ολοκλήρωση του 
αντίστοιχου προγράμματος σπουδών. 

Κατά περίπτωση αναγκαία δικαιολογητικά, ως ακολούθως: 

α. Αντιγράφου σύμβασης εργασίας ή έργου ή βεβαίωσης εργοδότη, εκ των οποίων 
να πιστοποιείται εργασιακή απασχόληση του αιτούντος τουλάχιστον ίση ή μεγαλύτερη 
των είκοσι (20) ωρών την εβδομάδα. Σε περίπτωση αυτοαπασχόλησης ή άσκησης 
ελευθερίου επαγγέλματος υποβάλλεται βεβαίωση έναρξης εργασιών από τη 
φορολογική διοίκηση και υπεύθυνη δήλωση ότι εργάζεται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες 
την εβδομάδα. 

β. Ιατρικής γνωμάτευσης από αρμόδιο υγειονομικό όργανο του Κέντρου 
Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) ή από τις Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές των 
ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας ή από ειδική επταμελή υγειονομική 
επιτροπή δημόσιου νοσοκομείου, ή Έκθεσης Αξιολόγησης - Γνωμάτευσης από Κέντρο 
Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Ύποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.ΣΎ.), από την 
οποία προκύπτει η διαπίστωση της αναπηρίας και το ποσοστό αυτής. 

γ. Βεβαίωσης από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού ή την Ολυμπιακή Επιτροπή 
ή το αθλητικό σωματείο, το οποίο πρέπει να είναι εγγεγραμμένο στο ηλεκτρονικό 
μητρώο αθλητικών σωματείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020, που τηρείται στη 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, στην οποία πιστοποιείται ότι συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις που περιγράφονται στον νόμο ως προς τις αθλητικές συμμετοχές και 
διακρίσεις του ενδιαφερομένου. 

δ. Ιατρικής γνωμάτευσης-βεβαίωσης γυναικολογικής ή μαιευτικής κλινικής ή 
τμήματος δημόσιου νοσοκομείου για τον πιθανολογούμενο χρόνο τοκετού ή ληξιαρχική 
πράξη γέννησης ή πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, η οποία φέρει σφραγίδα 
από: i) Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής ή Εργαστηρίου ή ii) νόμιμα εκτελούντα χρέη 
Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής ή Εργαστηρίου ή iii) μέλους Δ.Ε.Π. της βαθμίδας του 
Καθηγητή Πανεπιστημίου ή Αναπληρωτή Καθηγητή και από τον Διευθυντή Ιατρικής 
Ύπηρεσίας του Νοσοκομείου. 

ε. Πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης, από το οποίο να προκύπτει η ύπαρξη 
ανήλικου τέκνου έως την ηλικία των οκτώ ετών. 
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 στ. Ιατρικής γνωμάτευσης-βεβαίωσης από δημόσιο νοσοκομείο αναφορικά με την 
ύπαρξη χρόνιου ή σοβαρού προβλήματος υγείας, η οποία φέρει σφραγίδα από: i) 
Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής ή Εργαστηρίου ή ii) νόμιμα εκτελούντα χρέη Συντονιστή 
Διευθυντή Κλινικής ή Εργαστηρίου ή iii) μέλους Δ.Ε.Π. της βαθμίδας του Καθηγητή 
Πανεπιστημίου ή Αναπληρωτή Καθηγητή και από τον Διευθυντή Ιατρικής Ύπηρεσίας 
του Νοσοκομείου. 

ζ. Έκθεσης αξιολόγησης-γνωμάτευσης από Κέντρο Εκπαιδευτικής και 
Συμβουλευτικής Ύποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.) ή Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής και Ύποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) αναφορικά με την ύπαρξη ειδικών 
εκπαιδευτικών αναγκών. 

Τα ανωτέρω πιστοποιητικά/αντίγραφα πρέπει να έχουν εκδοθεί σε χρονικό σημείο που 
απέχει λιγότερο από τρεις (3) μήνες από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.  

Επιπλέον, ο αιτών υποβάλλει υπεύθυνη δήλωση, με την οποία δεσμεύεται να 
ενημερώσει άμεσα τη Γραμματεία του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής για κάθε 
μεταβολή που επιφέρει άρση του δικαιολογητικού λόγου υπαγωγής του σε καθεστώς 
μερικής φοίτησης. 

Η άσκηση του δικαιώματος ενεργεί για το τρέχον και τα επόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα. 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για λόγους ανωτέρας βίας είναι δυνατή η υποβολή της 
αίτησης και μετά την πάροδο της τασσόμενης προθεσμίας, καθώς και η πρόσδοση στην 
απόφαση ανάλογου αναδρομικού αποτελέσματος, κατά την αιτιολογημένη κρίση της 
Συνέλευσης του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής. 

Άρση του καθεστώτος μερικής φοίτησης είναι δυνατή με την ως άνω διαδικασία, μετά 
από αίτηση του φοιτητή στη Γραμματεία του οικείου Τμήματος ή της Μονοτμηματικής 
Σχολής και απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής. Η 
αίτηση υποβάλλεται πριν από την έναρξη των μαθημάτων εξαμήνου, στο οποίο ο 
φοιτητής επιθυμεί να επανενταχθεί σε καθεστώς κανονικής φοίτησης. Αν υποβληθεί 
αργότερα, ο αιτών επανέρχεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης το αμέσως επόμενο 
εξάμηνο από το οποίο υποβλήθηκε η αίτηση.  

Στην ανωτέρω περίπτωση εκδίδεται πράξη αναφορικά με την επάνοδο του αιτούντος σε 
καθεστώς κανονικής φοίτησης. Ο φοιτητής υποχρεούται να προβεί σε κάθε απαιτούμενη 
πράξη για τη διασφάλιση της ορθής εφαρμογής της απόφασης. 

Η Συνέλευση του Τμήματος, αποφασίζει για την έγκριση ή μη της ένταξης του/της 
φοιτητή/τριας σε καθεστώς μερικής φοίτησης, διατηρώντας το δικαίωμα να ζητήσει 
επιπλέον δικαιολογητικά που κρίνονται απαραίτητα για την ορθή εξέταση του 
αντίστοιχου αιτήματος, ενώ η σχετική πράξη κοινοποιείται στην Κοσμητεία της οικείας 
Σχολής, με μέριμνα της Γραμματείας του Τμήματος. 

Όσοι φοιτητές επιθυμούν να διατηρήσουν το καθεστώς μερικής φοίτησης και πέραν του 
χρονικού διαστήματος το οποίο έχει εγκριθεί κατ’ αποδοχήν της αρχικής τους αίτησης, 
υποχρεώνονται να υποβάλλουν πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου το οποίο 
έπεται της εκπνοής του αρχικώς εγκριθέντος χρονικού διαστήματος, τα ως άνω κατά 
περίπτωση δικαιολογητικά, ώστε να διαπιστωθεί ότι εξακολουθούν να συντρέχουν οι 
λόγοι ένταξής τους σε καθεστώς μερικής φοίτησης.  


